

父子因赡养费闹掰 法官带拘留书温情执行

颜敏丹 项旭

临海的李大爷今年70多岁,3个儿子都已成家,本该过着颐养天年的生活,却因赡养费与二儿子闹掰。前几天,他来到临海市法院杜桥执行事务中心,气冲冲地和值班法官说:“这小子总算回家了。法官,我带你去找他,把他拘留了。”

被执行人李兴(化名)是李大爷的二儿子。15年前,李大爷将自己的房屋分给3个儿子,约定每人每年需尽赡养义务。不料多年过去,3个儿子均分毫未出。2017年,李大爷生了一场大病,丧失经济来源,无奈之下向临海市法院起诉,

要求儿子们按约定承担赡养义务。

经调解,大儿子和小儿子愿意付生活费及医疗费,唯独住隔壁的二儿子不愿履行。李大爷一气之下单独起诉他,并申请执行,要求其每年支付赡养费5000元,并承担三分之一的医疗费。自此,父子关系降至冰点。

近些年,二儿子李兴在上海做生意,极少回家。这次好不容易出现,李大爷立即带着执行法官到了儿子家,敲开大门。李兴一看就要关门,执行法官抢先进屋,并说明来意,督促其履行判决书所确定的义务。李兴不以为意,骂骂咧咧,以家庭私事为理由抗拒强制执行。

执行法官出示拘留决定,释明有能力履行而不履行生效法律判决,将面临拘留的后果,李兴这才默不作声。

执行法官考虑到双方的特殊关系,动之以情、晓之以理:“你父亲也70多岁了,身体状况不佳,身为子女,纵然和老人有过矛盾,也应该积极主动去修复亲情,承担赡养照顾的责任,而不是任由亲情破裂,逃避法律责任。你现在的行为一是违法,二是背德。”

最终李兴到屋内拿出现金,连带把旅游时买的一包特产一起交到父亲手上。拘留决定最终没能送出去,但却收获了一丝温情。



学学交通标志

近日,松阳县公安局交警大队民警走进板桥畲族乡中心小学,开展“流动少年警校”活动,为学生们宣传交通安全知识。

通讯员 叶亦竹

禁毒从我做起

近日,永嘉县新居民服务中心联合瓯北街道,在双塔路开展了纪念禁毒法颁布实施11周年宣传活动。现场,志愿者向群众宣传了禁毒知识,活动共分发禁毒宣传资料600份。

通讯员 祖浩



网络上组织卖淫,团伙一网打尽

通讯员 黄晶

本报讯 团伙通过网络招嫖组织卖淫,成员中最小的才20多岁。近日,由龙游县检察院依法提起公诉的一起组织卖淫案一审宣判。

2018年5月至7月,徐某某在网络招募马某某、陈某某等人,通过微信发布招嫖信息,其中熊某某、刘某某等人作

为“键盘手”,与嫖客进行聊天,并选定多家酒店作为卖淫场所,让卖淫人员入住约定酒店房间,与嫖客进行性交易。

交易完成后,由卖淫人员将收取的嫖资自留一半后,以微信或支付宝转账的方式上交给徐某某,徐某某再将获得的嫖资与熊某某等人按约定分成。至同年7月23日,徐某某非法获利15万余元。

据悉,徐某某的妻子翟某某也参与

其中,夫妻俩均为小学文化,翟某某明知徐某某组织卖淫,仍帮助徐某某通过微信账号从卖淫人员处收取嫖资。团伙其他成员分别来自河南、西安、广东、安徽等不同省份,均是90后的无业人员,其中最小的是98年出生的陈某某。

最终,徐某某等人因犯组织卖淫罪或协助组织卖淫罪,被判处有期徒刑1年至5年6个月不等的有期徒刑,并处罚金。

肇事后怕被追责,想了个馊主意

通讯员 田恬

本报讯 肇事后害怕被追究责任,徐某竟称自己只是好心报警的路人。近日,徐某因涉嫌交通肇事罪,被江山市检察院提起公诉。

2018年11月17日傍晚,徐某驾驶一辆二轮摩托车回家,当他开到贺村镇市上村附近的一施工路段时,摩托

车车头右侧不慎碰撞到前方行走的一名老人,导致对方受伤摔倒在路中间。

事故发生后,徐某将老人抱到路边,并拨打了120急救电话。然而因为害怕被追责,徐某报警时称,自己是路人,看见有老人躺在路中间受伤,为了防止老人二次受伤,自己还将他挪移到了路边。打完电话后,徐某径自离开了事故

现场。

当晚,民警到徐某家中询问相关情况时,徐某仍然坚称自己做了件好事。然而经调查取证,警方确认徐某为肇事者,于5日后将徐某抓获。

检察官提醒:发生事故后,应立即停车、抢救伤员、保护现场、及时报警,切忌心存侥幸,一逃了之,这并不能解决问题,反而害人害己。

出具证明护隐私

通讯员 阮素静

本报讯 为方便当事人,遂昌县法院自去年以来建立了离婚证明书制度,受到当事人广泛好评。

据悉,离婚案件中的法院裁判文书记录了当事人离婚纠纷争执焦点等涉及个人隐私的信息,当事人在后续办理其他事务需要提交婚姻状况证明时,裁判文书中涉及个人隐私的部分信息便会暴露,给当事人带来不便与困扰。因此,遂昌县法院将离婚案件的法院裁判文书修改为具有同等法律效力的《离婚证明书》,以便保护当事人隐私。自去年以来,遂昌县法院已发放《离婚证明书》200余份。

发布名录防风险

通讯员 刘昊鹏 刘芷安

本报讯 日前,松阳县法院发布首批“职业放贷人名录”,并抄送同级人大常委会、政法委、检察院、公安局、司法局、人民银行、银监会等相关部门。

据悉,“职业放贷人名录”每年更新,对纳入名录的人员,相关部门会进行相应规制。此举旨在通过内外联动,加强对职业放贷无序现象的治理,构建诚信诉讼秩序,防范金融风险,有效促进县域经济社会健康发展。

推广程序提质效

通讯员 罗华强

本报讯 为提高办案效率,近日,三门县法院持续推进“移动微法院”程序的应用。该院对使用该应用较少的部门开展专业技术培训;对前来立案的当事人详细讲解该应用的优点及使用方法,并向当事人发放宣传手册;每周及时响应当事人反馈,加强数据总结,发现问题。

据悉,上述措施实施后,该院工作人员使用“移动微法院”程序办案的质效持续提升。

作风建设牢把关

通讯员 林怡

本报讯 今年以来,仙居县法院深入推进作风建设年活动。该院积极开展司法作风专项巡查,实行院领导每月轮流巡查制度,对“三大窗口”进行常态化督查;落实回头看专项行动,开展查找风险点和建章立制活动,让各项制度成为“硬约束”;推进违规经济活动专项整治,严打违规行为,并要求干警自查自纠,着力营造风清气正的政治生态。

巡回审判进社区

近日,龙泉市法院环境资源巡回法庭走进该市不锈钢产业集聚地金岗社区,现场审理了发生在该地的一起环境污染案件。百余名政协委员、企业代表等观摩了庭审。

通讯员 丁海芳 周雷雷

